

上半年江苏暴发 64 起乙型流感疫情 今冬明春,当心甲型流感

上半年 流感暴发反常

省疾控中心急传科科长朱凤才介绍,今年的2月至4月,江苏发生了主要以中小学暴发为特点的较大规模的乙型流感流行,疫情来势凶猛,传播迅速,波及全省13个市中的11个市,通过网络和书面形式报告到省疾控中心的暴发疫情达64起,发病人数达4638人,波及学生89199名,罹患率为5.2%,而学生病例超过了10%的学校不得不停课。当时暴发的流感疫情主要是由乙型流感病毒引起的,都是局部暴发,不会引起大流行,全省也没有死亡病例。“但是暴发次数之多,是这几年来从来没有过的!”从疫情暴发的地点来看,主要集中在小学,其次为中学。南京市几个主城区的小学也发现疫情。

朱凤才介绍,江苏每年的7月份有一次流感发病高峰期,12月份到次年3月份再来一次高峰期。而今年上半年的疫情主要集中在3-4月份,这非常少见;今年上半年暴发的是乙型流感,而乙型流感病毒一般被认为是容易暴发流行的,因此具体是什么原因还难以查明。

“今年上半年,江苏暴发了64起乙型流感疫情,牵涉到66所中小学校,发病人数达4638人。”在昨天上午召开的江苏省2006年度流感防治工作会议上,江苏省疾控中心的专家透露,进入8月后,江苏省重现了甲3型,这种病毒在江苏省潜伏近一年多的时间,此型病毒易导致较大范围的流感暴发。该中心专家提醒,针对今冬明春可能来临的流感疫情,市民要加强防范的力度。

8月江苏重现凶猛甲3病毒

据介绍,这些年来,流感的病毒株在不断地发生着变化,2000-2001年,江苏省流感流行株为甲1型,2002年出现以甲1型和乙型共同流行的态势,2003年江苏省未发现甲1亚型,但出现了甲3新流行株,乙型仍然呈现散发态势。进入2004年,甲3亚型成为江苏省该年唯一的流行株,且流行强度较大,也导致了江苏省的多起流感暴发。2005年1-8月江苏省的流感活动走弱,甲3和乙型均表现为散发态势,但9月江苏省以暴发形式重现了甲1亚型,12月至高峰,导致多起流感暴发。

近几年江苏省监测到的乙型流感病毒都是亚马它达系(yamagata),而今年上半年监测到的乙型流感病毒却发生了变异,为维多利亚系(victoria),这也说明流感病毒的致病性结构可能发生了变化。今年5月起,江苏省乙型流感的流行强度又逐

步回弱,7-8月,甲1又逐步成为江苏省的优势毒株。但进入8月后,江苏省重现了甲3型,这种病毒在江苏省潜伏近一年多的时间,此型病毒易导致较大范围的流感暴发。此次重现的甲3型,会以什么样的形式进一步表现,还需要密切观察。

江苏省疾控中心的专家提醒,目前流感病毒主要分为甲、乙两大类型,其中甲

型又分为甲1-甲15等15个亚型,感染人类的主要是甲1和甲3亚型,它常常是突然暴发,并迅速蔓延到全球,造成大量的人员和动物死亡,一般流行3-4周后自然停止。该型流感是世界各国严加防范对象。在今冬明春,江苏省需要重点关注甲1亚型的流行强度走向,同时不能够忽视甲3亚型流感的发生趋势。

南京地区流感疫苗接种点

名称	地址
江苏省疾控中心	江苏路172号
南京市疾控中心	紫竹林2号
玄武区疾控中心	佛心桥22号
白下区疾控中心	红花地44号
秦淮区疾控中心	中华路545号
建邺区疾控中心	丰富路曹都巷25号
鼓楼区疾控中心	中山北路272号
下关区疾控中心	热河南路51号
栖霞区疾控中心	东井村45号
浦口区疾控中心	浦东路9号
雨花台区疾控中心	能仁里15号
江宁区疾控中心	东山街道桃园路6号
溧水县疾控中心	中大街17号
高淳县疾控中心	淳溪镇栗园路49号
六合区疾控中心	雄州镇环城东路5号
六合区疾控中心大厂分中心	沿江工业开发区太子山路11号

【今日视频】

为了让读者详细了解流感的防治知识,今天下午2:30-3:15,江苏省疾控中心急传科的副主任医师鲍昌俊,将走进快报参加视频访谈,接受读者的在线咨询,读者也可以拨打96060提问。

【新闻链接】

四类人需要 接种流感疫苗

江苏省疾控中心急传科的副主任医师鲍昌俊介绍,接种流感疫苗仍然是预防流感最为有效的手段,在流感流行高峰前1-2个月接种流感疫苗,能更有效发挥疫苗的保护作用,所以推荐接种的时间为每年的9月至11月份。

需要接种流感疫苗的人主要有四种,分别是大、中、小学及幼儿园学生和教师;医务人员;其他流感高危人群,包括客运、大型商场、酒店、旅业、环卫等从业人员;60岁以上人员;除了这四种人,体质较弱的慢性病患者也应该接种疫苗。

通讯员 李小宁 实习生 蒋振凤 快报记者 张星

调控房价 江苏建立联席会议

□快报讯(记者 郑春平)记者昨日获悉,江苏省政府办公厅日前发出通知,宣布建立省房地产业发展和房地产市场调控联席会议,副省长仇和担任联席会议主任。

省政府办公厅在通知中称,为加强对房地产业发展和房地产市场的指导、调控,省政府决定建立省房地产业发展和房地产市场调控联席会议。联席会议共有15位组成人员,主任由副省长仇和担任,副主任由省政府副秘书长张大强、省建设厅厅长周游担任。成员来自省政府办公厅、省发展改革委、省监察厅、省财政厅、省建设厅、省国土资源厅、省物价局、省地税局、省工商局、省统计局、人行南京分行、江苏银监局。联席会议办公室设在省建设厅,承担日常工作。

据了解,在省府成立联席会议调控房地产市场后,省内部分城市也已成立相应的领导小组。例如南京市政府日前就成立了房地产市场调控发展领导小组。

从全国来说,新一轮房地产市场的调控号角已经吹响。一年多以前《国务院关于切实稳定住宅价格的通知》出台,与随后国务院总理温家宝“对房地产行业调控的八点意见”并称为“新老国八条”,对缓阻房价的快速攀升起到了有效作用。而今年5月17日国务院常务会议再议提出六条关于楼市调控的针对性措施,意味着新一轮楼市调控大幕已如期而至。据悉,江苏各级房地产市场调控联席会议、领导小组建立后,将在近期陆续出台房地产市场调控措施。

扑面而来的清新水润! Clinique 倩碧水嫩保湿系列全新升级

Clinique 倩碧水嫩保湿系列全新升级,随时随地,启动肌肤水分磁场,让肌肤更水润饱满,同时帮助抵御各种外界刺激。无论妆前妆后,呵护每一寸娇嫩肌肤。无油配方,轻盈舒爽,适合所有肌肤类型。

- 芦荟活性水: 源源渗透肌肤,即刻舒缓,持续24小时保湿专利科技,让肌肤呈现难以言喻的水嫩质感。
- Osmotic 渗透科技: 大大提升肌肤细胞内的含水量,增强肌肤抗压能力,强化肌肤活力。
- 抗氧化剂和镇静成分: 保护肌肤免受外界侵害,同时镇静舒缓,消除压力。
- 无油配方: 带来轻盈舒适的使用感受,适合各种类型的肌肤。

Clinique 倩碧时尚拎包

2006年9月22日至10月8日,欢迎亲临 Clinique 倩碧专柜,另有多重优惠,让你享受更大惊喜!更多信息详情请至 Clinique 倩碧专柜咨询。

Clinique 倩碧活动专柜:

• 南京金鹰国际购物中心 • 南京大洋百货

本次活动不与专柜其它活动同时享有。

CLINIQUE

Clinique 倩碧产品,通过过敏性测试,百分之百不含香料,由皮肤学专家研制,专为亚洲女性肌肤度身定造, clinique.com.cn
Clinique 倩碧客户服务热线: 400-670-1212